

A ZÁRÓDOLGOZAT/SZAKDOLGOZAT/DIPLOMADOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Terápiás és segítő állatok kiképzési módjainak és feladatainak összehasonlítása **Sáradi Judit Nikoletta**

Mezőgazdasági mérnöki BSc., levelező

MATE Állattenyésztés Tudományok Intézet / Állattenyésztés-technológiai és Állatjóléti
Tanszék

Belső témavezető: Dr. Kovács-Weber Mária, egyetemi docens, MATE Állattenyésztés
Tudományok Intézet / Állattenyésztés-technológiai és Állatjóléti Tanszék

Átalakuló 21. századunkban egyre több magányos, lelkiileg és testileg is sérült személy éli mindennapjait, akik számára nagy örömet, vigaszt és segítséget tud nyújtani akár egy állat közelsége is. Egyre nagyobb szükség lenne segítő-, terápiás állatok kiképzésére és alkalmazására az arra rászoruló személyek esetében.

Változó világunkban a munkakutyák egyre több esetben elveszítették klasszikus feladataikat (pl.: nyájőrzés, terelés), gyakran már csak „divatos kellékei” otthonainknak. Kutatásom célja, hogy bizonyítsam, hogy a kutyák megtalálják helyüket az átalakuló világunkban és képesek alkalmazkodni az eléjük állított új feladatokkal szemben, melyet örömmel hajtanak végre a tétlenséggel ellentétben.

Kutatásom során egy budapesti idősek otthonában megvalósuló kutyás terápia alkalmával kísértem figyelemmel két terápiás kutya munkavégzését, melyet pontosítottam, majd matematikai statisztikai műveletek által összesítettem és kiértékeltem. A vizsgálat paramétereit során rögzítettem a kutyák állapotát a foglalkozások megkezdését megelőzően, vízfelvételét, viselkedésüket ismert és nem ismert személyekkel szemben. További vizsgálati kritérium volt a kötődési szint mérése, amely által számos hasznos következtetésre lehetett jutni. Megfigyeltem a kötelező feladatok során tanúsított viselkedésüket, valamint az önként felajánlott, önállóan kezdeményezett feladatok végrehajtását.

Összességében megállapítható, hogy a vizsgált kérdés esetében beigazolódást nyert, az az állítás, hogy a kutyák örömmel végzik a rájuk bízott feladatokat, még szabadidejük rovásuk ellenére is inkább a munkavégzést választják a tétlenség helyett. A kutyák a mai modern világunkban az új munkafeladatok, kihívások megoldásában is megállják helyüket, alkalmazkodva hozzánk, emberekhez.